
                                             

 

Fakulta práva Janka Jesenského 

Vysoká škola Danubius 

 

Fakulta práva Janka Jesenského poskytuje vzdelávanie v odbore 30. ,,právo“ v prvom stupni 

(bakalárske štúdium) a v druhom stupni (magisterské štúdium) vysokoškolského štúdia v 

dennej i externej forme štúdia. Vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa v študijnom programe 

„právo“ samo osebe nezakladá právo a nie je bez ďalšieho ani predpokladom pre výkon 

regulovaného (slobodného) povolania. V podmienkach Slovenskej republiky je pre tieto účely 

potrebné preukázať získanie vysokoškolského vzdelania druhého stupňa v študijnom odbore 

„právo“. V súlade s profilom absolventa, absolvent bakalárskeho štúdia (v študijnom programe 

„právo“) môže pôsobiť ako súdny úradník a ako odborný referent - špecialista vo verejnej 

správe. Tieto povolania však nie sú regulovanými povolaniami (podľa osobitných predpisov) a 

v zásade sú vykonávané v pracovnom alebo obdobnom pomere (po splnení ďalších kritérií). V 

súlade s profilom absolventa a predpokladanými pracovnými úlohami absolventa na pozíciách, 

ktoré sú uvedené v profile, osobitný dôraz je kladený na základy vybraných právnych odvetví 

(pre pozíciu „súdny úradník“) a na predmety spadajúce do odvetvia správneho práva (pre 

pozíciu „odborný referent – špecialista“). Absolvent bakalárskeho štúdia môže po získaní 

prvého stupňa vysokoškolského štúdia (v študijnom programe „právo“) pokračovať v 

magisterskom stupni štúdia (študijný program „právo“), po absolvovaní ktorého bude spĺňať 

predpoklad aj pre výkon tzv. regulovaných povolaní (pri splnení ďalších podmienok podľa 

osobitného predpisu).  

 

Absolventi bakalárskeho študijného odboru PRÁVO sú spôsobilí vykonávať tieto profesie: 

- súdny tajomník 

- odborný referent – špecialista v štátnej správe 

- odborný referent – špecialista v územnej samospráve a vyššom územnom 

samosprávnom celku. 

 

Počas výučby je dôraz kladený na praktickú výučbu (osobitne na seminároch a cvičeniach). Z 

profilových predmetov, resp. predmetov tvoriacich jadro študijného programu boli 

zamestnancami fakulty vytvorené osobitné didaktické pomôcky – najmä cvičebnice a knihy 

praktickými zadaniami, s ktorými študenti pracujú na seminároch. Spravidla pritom ide o 

riešenie modelových situácií a praktických príkladov. Počas štúdia majú študenti možnosť 

zúčastniť sa tzv. simulovaných súdnych konaní a v súlade so študijným plánom/programom, 

počas bakalárskeho štúdia sú povinní absolvovať tzv. odbornú prax. Prepojenie teórie s praxou 

zabezpečuje fakulta aj mimoriadnymi prednáškami odborníkov z praxe, alebo napr. aj účasťou 



študentov napr. na ústnych pojednávaniach (pred správnym orgánom), resp. na súdnych 

pojednávaniach. Vyhodnocovanie spätnej väzby od zamestnávateľov viedlo ku zmenám v 

zozname ponúkaných predmetov, a to tak, aby tieto zodpovedali požiadavkám pracovného trhu. 

Riešenie praktických príkladov/modelových úloh je súčasťou priebežného hodnotenia na 

vybraných predmetoch. V súlade s opisom študijného odboru právo absolvent magisterského 

študijného programu dokáže samostatne a kvalifikovane riešiť právne problémy, reflektuje 

svoju prácu a posudzujú jej kvalitu a efektívnosť, vlastným poznaním tvorivo uplatňuje 

základné princípy a postuláty právneho poriadku, vie spolupracovať s pracovníkmi príbuzných 

profesií (psychológ, sociológ, ekonóm a pod.),vie skúmať príčinné súvislosti a javy 

jednotlivých právnych disciplín, v závislosti od spoločenských potrieb a záujmov. Absolvent 

študijného programu právo je schopný analyticky i synteticky uvažovať vo všetkých právnych 

odvetviach, ktoré tvoria právny systém, s hlbokými a trvalými teoretickými, filozofickými a 

etickými základmi, s prehľadom právnych dejín, základmi cudzojazyčnej právnej terminológie 

a so širokými vedomosťami o medzinárodnom práve a Európskom práve. Systémom 

výberových predmetov a povinne voliteľných predmetov si môže dotvoriť špecializáciu na 

jednotlivé právne odvetvia, klinické predmety ho počas štúdia ešte viac priblížia praxi. 

Absolventi magisterského študijného programu právo sú spôsobilí vykonávať tieto profesie: 

- advokátsky koncipient 

- súdny justičný čakateľ 

- čakateľ právny čakateľ prokuratúry 

- exekútorský koncipient 

- notársky koncipient 

- probačný a mediačný úradník 

- vyšší súdny úradník 

- asistent prokurátora 

- odborný pracovník pôsobiaci vo všetkých zložkách verejnej správy 

- odborný pracovník v podnikateľskej sfére (právne oddelenia obchodných 

spoločností – banky, poisťovne, priemysel etc.) 

- odborný pracovník v medzinárodných a európskych inštitúciách 

 

Študijné stupne, programy, odbory a formy štúdia 

Na fakulte prebiehala výučba v študijnom odbore právo, v študijnom programe „právo“ a to v 

I. a II. stupni vysokoškolského štúdia v dennej a externej forme štúdia. 

Denná forma štúdia: 

I. stupeň vysokoškolského štúdia: 

1. ročník - bakalársky študijný program právo, študijný odbor právo 

2. ročník - bakalársky študijný program právo, študijný odbor právo 

3. ročník - bakalársky študijný program právo, študijný odbor právo 

II. stupeň vysokoškolského štúdia: 

1. ročník - magisterský študijný program právo, študijný odbor právo 

2. ročník - magisterský študijný program právo, študijný odbor právo 

 

Dekanát 
prof. JUDr. Jozef Králik, CSc., MBA. 

Dekan 

Profesor 

Interný člen Vedeckej rady VŠD 



Predseda Vedeckej rady fakulty 

Predseda programovej rady fakulty 

 

doc. JUDr. PhDr. Marian Horváth, Ph.D. 

Prodekan 

Docent 

Prvý prodekan a prodekan pre štúdium a rigorózne konanie 

Interný člen Vedeckej rady VŠD 

Podpredseda Vedeckej rady fakulty 

Predseda disciplinárnej komisie fakulty 

 

JUDr. Zlatica Poláček Tureková, PhD. 

Prodekan 

Odborný asistent 

Prodekanka pre legislatívu a rozvoj 

Interný člen Vedeckej rady VŠD 

Interný člen Vedeckej rady fakulty 

Člen programovej rady fakulty 

 

Sekretariát a Študijné oddelenie 

Viera Horváthová 

Sekretárka, študijný referent 

Nepedagogický zamestnanec 

0915 780 535 

Zamestnanecký člen akademického senátu fakulty 

 

 

Personálne zabezpečenie študijného programu 

Právo Bc.,Mgr. 
 

prof. JUDr. Jozef Králik, CSc., MBA 

prof. JUDr. Ján Cirák, CSc. 

prof. JUDr. Daniela Gandžalová, PhD. 

prof. JUDr. Jaroslav Klátik, PhD. 

Dr. habil. JUDr Rastislav Funta, Ph.D. LL.M., univ. prof. 

doc. JUDr. PhDr. Michal Ďuriš, PhD., univ. prof. 

doc. JUDr. Soňa Kubincová, PhD., univ. prof. 

doc. JUDr. PhDr. Marian Horváth, Ph.D. 

JUDr. Zlatica Poláček Tureková, PhD. 

JUDr. PhDr. Tomáš Klokner, PhD., univ. doc. 

JUDr. Ing. Eduard Jenčo, PhD., DBA 

JUDr. Iveta Miškolciová, PhD. 

JUDr. Ing. Matej ˇŠebesta, MBA., PhD. 

 

vysokoškolskí učitelia z externého prostredia participujúci na výučbe predmetov študijného 

plánu: 

https://fpjj.vsdanubius.sk/pedagog/207/doc-JUDr-PhDr-Marian-Horvath-PhD
https://fpjj.vsdanubius.sk/pedagog/225/JUDr-Zlatica-Polacek-Turekova-PhD
https://fpjj.vsdanubius.sk/pedagog/222/Viera-Horvathova


 

prof. Dr. Viktor Ladychenko, PhD. 

prof. Dr. habil. Miskolczi-Bodnár Péter 

prof. JUDr. Marie Karfíková, CSc. 

doc. JUDr. PhDr. Slávka Krásna, PhD. et Ph.D. 

doc. JUDr. PhDr. Silvia Trelová, PhD. 

doc. JUDr. PhDr. Ing. Kristína Králiková, PhD., MBA 

JUDr. PhDr. Karel Kettner, Ph.D. 

PhDr. Alexandra Ostertagová, PhD. 

JUDr. Eduard Szabo 

JUDr. PhDr. Branislav Borecký, PhD. 

 

Poslanie, rozvoj a vízie študijného programu Právo 

Študijný program Právo na Fakulte práva Janka Jesenského je koncipovaný ako 

vysokošpecializovaný akademicko-profesijný program, ktorého základným poslaním je 

pripraviť kvalifikovaných odborníkov so širokým spektrom teoretických vedomostí a 

praktických kompetencií v oblasti slovenského i európskeho práva. Program zároveň reflektuje 

spoločenskú zodpovednosť právneho vzdelávania a jeho význam pre demokratický právny štát, 

ochranu základných práv a slobôd, spravodlivosť a právnu istotu. 

Hlavným poslaním študijného programu je: 

 formovať odborníkov s vysokou mierou právneho vedomia, etiky a zodpovednosti, 
 poskytovať systematické a ucelené právnické vzdelanie, ktoré pokrýva všetky 

základné právne odvetvia, vrátane ich medzinárodného a interdisciplinárneho kontextu, 

 podporovať právne myslenie, argumentáciu, schopnosť riešiť právne problémy a 

samostatne aplikovať právne normy v súlade s princípmi právneho štátu, 

 prispievať k tvorbe vedomostnej spoločnosti prostredníctvom vedecko-výskumnej 

činnosti študentov a pedagógov a tým aktívne vplývať na kvalitu verejnej diskusie, 

právnej kultúry a legislatívneho prostredia na Slovensku. 

Rozvoj študijného programu 

Študijný program sa systematicky rozvíja tak, aby reagoval na výzvy 21. storočia, najmä na 

zmeny v právnom, spoločenskom, technologickom a geopolitickom prostredí. V rámci rozvoja 

sa dôraz kladie najmä na: 

 modernizáciu obsahu výučby v súlade s aktuálnou právnou úpravou a rozhodovacou 

praxou súdov, 

 zavádzanie inovatívnych foriem výučby a hodnotenia (simulované súdne 

pojednávania, e-learningové moduly, právne kliniky), 

 prehlbovanie prepojenia s praxou prostredníctvom odborných stáží, exkurzií, 

workshopov s právnikmi a právnych kliník, 

 podporu akademickej mobility a internacionalizácie štúdia prostredníctvom 

bilaterálnych zmlúv a spolupráce s partnermi v rámci EÚ, 

 systematickú aktualizáciu kurikula podľa spätnej väzby zamestnávateľov a potrieb 

trhu práce, 



 posilnenie výskumnej orientácie študentov v záverečných prácach a participáciou na 

vedeckých projektoch fakulty. 

Vízie študijného programu Právo 

Víziou študijného programu Právo je etablovať sa ako rešpektovaný, inovatívny a odborne 

uznávaný právnický program, ktorý dokáže efektívne reagovať na meniace sa potreby 

právnej praxe, spoločnosti i jednotlivca. 

Do roku 2030 sa program usiluje o: 

 zvýšenie konkurencieschopnosti absolventov na národnom i medzinárodnom 

pracovnom trhu prostredníctvom nadobudnutia digitálnych zručností, jazykových 

kompetencií a interkultúrneho rozhľadu, 

 rozšírenie špecializácií v rámci štúdia (napr. právo informačných technológií, 

environmentálne právo, európske právo, compliance a pod.), 

 aktívnu účasť na tvorbe legislatívnych návrhov a verejných politík, 

 posilnenie výskumnej infraštruktúry a zapojenie študentov do výskumných projektov 

s možnosťou publikovania a prezentácie na konferenciách, 

 budovanie inkluzívneho a moderného akademického prostredia, ktoré podporuje 

kritické myslenie, etické správanie a občiansku angažovanosť, 

 etablovanie právnych kliník ako kľúčového nástroja praktickej výučby a 

spoločenskej služby. 

V dlhodobom horizonte sa študijný program usiluje byť mostom medzi akademickou obcou, 

legislatívnou sférou, justíciou, samosprávou, podnikateľským sektorom a občianskou 

spoločnosťou. Jeho absolventi budú nielen odborníkmi v oblasti práva, ale aj nositeľmi 

princípov spravodlivosti, ľudských práv a zodpovedného verejného diskurzu. 

 

Vypracoval: JUDr. PhDr. Tomáš Klokner, PhD., univ. doc. 

v Sládkovičove, aktualizované dňa 6.10.2024 

 

 


